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  ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador GILNEI OVICKI, presentes os Vereadores: João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares e Arimar Nunes de 
Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: Não houve. ORDEM DO 
DIA: Não houve. Antes de passar para o grande expediente, o Presidente coloca em 
discussão e votação a ausência do Vereador Arimar Nunes de Freitas na sessão do dia 
18/11/2024. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Não se fez presente nesse dia, pois estava em viagem para Brasília. 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Dispensou. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Não se fez presente nesse dia, pois estava em viagem para Brasília. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, 
só gostaria aqui que não estava presente na última sessão, estava fazendo um 
procedimento de fechar a ileostomia, que é a famosa retirar a bolsa, então quer aqui 
agradecer a todas as pessoas que enviaram mensagens, de carinho, de apoio pela sua 
recuperação, quer dizer que está bem, se recuperando bem, logo, logo já estará 100%. 
Fala que, e também por não estar aqui naqueles dias, a gente perdeu um grande 
tradicionalista, um grande homem da nossa comunidade, que sempre era envolvido com 
algumas entidades e sempre ajudava, principalmente as entidades, as religiosas, um cara 
que sempre colaborou, seja com a religião Católica, sabe que a religião Evangélica 
também ele sempre ajudou e naquela semana ele nos deixou precocemente também, nos 
deixou, que foi o patrão do PTG Estância Velha, senhor Lauro Arena, então aqui quer 
expressar os seus sentimentos a todos os familiares de forma pública, tinha feito isso 
através das redes sociais, mas como segunda-feira não estava aqui, não pode fazer, então 
aos familiares, na pessoa do Zezinho e a Marilda, transmita ao resto da família os seus 
sentimentos. Fala que, e também, acabou falecendo naquela mesma semana a dona 
Maria Lima Florisbal, mulher do falecido Zeferino, que também uma pessoa da nossa 
comunidade, muito participativa em entidades comunitárias, como na Igreja Católica 
mesmo sempre participaram das diretorias e muito contribuíram, então fica aqui o seu 
registro público ao Dorvalino e familiares da passagem também da dona Maria Isabel, a 
família Lima Florisbal. Fala que, a vida às vezes nos reserva situações, e também ao seu 
colega de escola, José Soliseu, mais conhecido como Polaco, funcionário público, e quis o 
destino que os últimos dias eles voltassem a conviver como conviveram muito como era 
criança, como depois aqui na escola José do Patrocínio como quando eram colegas de 
escola e quis o destino que nos últimos dias da vida dele, eles vivessem novamente essa 
semana, o Vereador foi transferido para o quarto na quarta-feira à noite e na quinta-feira 
de manhã comentava com a Mabel, com a sua esposa, “Nós temos que localizar depois 
aqui o Polaco aqui no hospital para a gente fazer uma visita” deu acaso do destino, 
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quinta-feira de manhã o Paulo e a Cláudia, seu compadre Paulo Silva e a Claudia foram 
lhe visitar, saíram do seu quarto no corredor encontra com o Polaco e a sua esposa no 
corredor e comentaram que o Vereador estava no quarto e eles foram até lá lhe visitar, 
a coincidência, aquele baita hospital, eles no mesmo andar, cada um na ponta do 
corredor e ali ficaram naquela semana os visitando, o Vereador ia lá todos os dias e fazia 
uma caminhadinha, ia até o quarto dele e dava uma olhada nele, dava uma conversada, 
claro, que depois nos últimos dias ele já estava bem debilitado, mas o que é o destino que 
reserva para a gente, um baita hospital daqueles e eles estarem ali perto, daqui da 
mesma cidade, colegas, um mês de diferença a idade um do outro, passando por 
dificuldades de saúde, mas que ele vá em paz, sabe que vai descansar, um cara que foi 
100% pai, 100%, tem certeza, que marido, 100% filho, o Vereador recebeu a visita da 
mãe dele, recebeu a visita do Solerme, recebeu a visita dos filhos deles, que também 
estavam lá, do Márcio aqui, o Marcio Silva também, então também quer agradecer a Rose, 
que é a esposa, agora veio o nome, também seguido ia no seu quarto, ia lá no quarto 
visitar e infelizmente ele acabou partindo, então aqui os seus sentimentos a família da 
tia Celia, do Polaco, da família da Rose, que sabe que a Rose estava de pé firme e se 
dedicando 100%, então essas a famílias os seus sinceros sentimentos. Fala que, só para 
trazer um esboço, que hoje é segunda-feira e estava meio de resguardo por casa, mas a 
segunda-feira hoje amanheceu turbulenta, seja em função do nosso hospital, que todo 
mundo acha que foi meio pego de surpresa com a função da interdição do nosso hospital, 
uma coisa que realmente nunca tinham presenciado no nosso município, de lacrar, torce 
que realmente sejam sanadas as irregularidades, porque esse hospital não pode ficar 
fechado, lacrado, nenhum Prefeito deixou para outra administração o hospital lacrado 
do jeito que está, então torce que realmente sejam superados as irregularidades, viu que 
até depois, como estava em casa estava ouvindo o rádio e viu que foram dar justificativas, 
mas que ao mesmo tempo em si não sabe o porquê que não estava o registro, o laudo 
d’água, d’água que quer dizer da limpeza, da dedetização da caixa d’água, não sabe 
porque, que se tinha Enfermeira tão perto sobre aviso, porque que não estava lá se a 
outra já não estava presente, é denúncia, denúncia ele em 2009 era secretário e assistiu 
a Marilda por várias vezes correndo atrás de Alvará Sanitário, de várias coisas 
burocráticas do hospital, porque a Vigilância Sanitária viria e porque a efeitos de 
denúncias, então não é novidade nenhuma, se é que foi denúncia, que essa administração 
gosta muito de terceirizar a culpa, ele não viu dizer pontual o porquê que não foi 
resolvido as situações, se a Vigilância Sanitária ou alguém tinha vindo na semana 
passada aqui em Amaral, e segundo algum funcionário comentou eles disseram que 
viram essa semana, então isso tudo ainda é o que a gente está ouvindo, e sobre as 
irregularidades apontadas, ele ainda não teve em mãos, não sabe se é só 3, se é 4, se é 5, 
se é 6, mas espera que sane essas irregularidades, que o hospital amanhã já esteja de 
portas abertas realmente, porque será um absurdo entregar aquele hospital lacrado pela 
Vigilância Sanitária, espera que isso realmente não aconteça, que vê falar muitas coisas 
que está bem, que está tudo em dia e de vez enquanto escuta pessoas falarem que tem 
para receber mais de R$ 10.000,00 (dez mil reais) entre viagens e questões de plantões 
e viagens só uma pessoa, falava hoje de manhã ainda com o futuro Prefeito, segundo ele 
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recebeu um relato de um Enfermeiro, que até nem sabe o nome, que a recém contratada 
parece que a 40 dias ainda não recebeu, mas a princípio está tudo em dia, então até 
chegar o que é realmente o que aconteceu, acha que for só essas coisas que estão dizendo 
que é, acha que amanhã está aberto, agora se tem mais coisas e não está aparecendo, isso 
também a gente vai saber no futuro muito próximo, nem tudo que vai para baixo do 
tapete um dia não vá se saber, mas torce, espera, porque ali como todo mundo fala, é um 
local que todo mundo precisa e ali sempre foi assim, sempre atendeu todo mundo, todas 
as raças, todos os times, todos os credos religiosos e todos de todos os partidos políticos, 
hospital sempre foi isso, então por isso que ás vezes tentam levar para o lado político as 
coisas e se agarram muito nisso, política, mas quem sabe não estão só fixando nisso e 
estão se esquecendo de fazer a obrigação de manter as coisas em ordem como tem que 
ser, não sabe se as certidões estão em dia, isso era sempre uma coisa que via a Marilda 
sempre preocupada, as certidões com os alvarás, a ex Presidente andou se manifestando 
em rede pública, dizendo que no CPF nesses 7 anos tem mais de R$ 2.000.000,00 (dois 
milhões de reais) de dívida, palavras dela e que existe certidões e negativas vencidas e 
alvarás vencidos, fala dela, que ela não se escondeu para falar nas redes sociais, então 
torce, não sabe ainda, não recebeu a notificação, talvez eles através da mesa solicitar 
para o hospital para saber realmente quais as irregularidades apontadas e porque, mas 
torce que realmente o hospital seja reaberto, que não entregue o hospital lacrado. Fala 
que, também veja ás vezes quererem passar de bom samaritanos, que todo outro lado só 
faz politicagem e que tem que se unirem, também acha isso, mas numa democracia, vai 
para uma eleição, um ganha e o outro perde, em 2017 não existia a lei da transição, mas 
mesmo assim foi dado o momento da transição, agora depois de criada a lei, teve uma 
eleição e se quer querem dar o direito de transição, que é uma coisa normal, comum, 
corriqueiro, está lá no Uruguai agora teve eleição nesse fim de semana, primeira coisa o 
outro Presidente já falando em transição, e veja falar assim em respeito e não 
politicagem e isso é o quê? Então cabe o pensamento, cabe uma reflexão de que, ele 
também acha que o município tem que batalhar para o município e esse sempre foi o seu 
enfoque, que foi sempre o município de Amaral Ferrador, mesmo com críticas às vezes, 
mesmo não sendo reconhecido, mesmo trazendo as coisas e muitas vezes escondendo, 
mas nunca abaixou a cabeça e sempre lutou pelo município de Amaral Ferrador, e 
realmente acha que tem que os darem as mãos, tem que se unirem e tem que lutar pelo 
município, mas já devia ter começado, era o momento de mostrar isso, vamos acolher 
agora a nova gestão, então vamos para o bem do município, para que a nova gestão não 
entre 1º de janeiro perdida, que não entre sem saber o que, que está acontecendo na 
saúde, o que, que está acontecendo na educação, o que, que está acontecendo no lixo, 
que nem diz, que é uma das coisas principais para o dia 1º, deveria começar por ai. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, diante dessa semana, que 
semana passada que ocorreu algumas conturbações para a nossa comunidade, algumas 
perdas. Fala que, quer iniciar dando os seus sentimentos para a Rosinara, que o Soliseu 
era um funcionário da Prefeitura, um colega seu, primo dos seus filhos, quer dar os seus 
sentimentos para a família toda. Fala que, quer dar os seus sentimentos para a família da 
dona Izabel, o Dorva e a Família, pessoal todos, e dizer que a dona Maria foi uma pessoa 
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diferenciada, ela concorreu a Vereadora em nosso município, ela participou, ela foi 
assídua na Igreja Católica, ela e o tio Zifa, ela era uma pessoa brincalhona, nunca chegava 
na casa dela que não estava aquele banquete preparado, aquele cafezão dela, aquelas 
rosquinhas com caldas, que ela fazia muito bem feitas, as bolachas, muito brincalhona, 
então isso fica um legado para todas nós mulheres, ela não se elegeu a Vereadora, mas 
deixou aquele legado para nós de mulher brincalhona, mulher participativa, de mulher 
que foi para fera, mulher que mostrou o artesanato, mulher que mostrou os quitutes, 
aquela pessoa que ela vai levar no coração pela pessoa dela que ela era, então dando os 
seus sentimentos para essas famílias que estão enlutadas, que a vida é sempre uma 
caixinha de surpresa. Fala que, quer falar um pouquinho, complementar o que o colega 
João Carlos falou, ela acha um absurdo, eles já tem os nomes das pessoas que 
denunciaram, já sabem que foi, foram lhe parece que 3 denúncias, uma denúncia que o 
Vereador João Carlos comentou sobre a água, analise já estava feita, estava no e-mail do 
hospital lhe parece e coisinhas picuinhas para ter o que falar, tem certeza que em seguida 
isso vai ser revertido, porque é coisinhas, coisinhas que vem para tumultuar sem 
necessidade e essas pessoas, essas 2, 3 pessoas que denunciaram, não pensaram na 
saúde da população, ainda se fosse uma denúncia gravíssima, muito que bem, mas 
denúncias picuinhas, está ali agora, lógico que tem atendimento 24 horas no posto, vai 
ter um pronto atendimento, a população não precisa ficar em pânico, que se chegar hoje, 
se tiver emergência, pode, pelo que conversou com o Professor Rogério, que entrou em 
contato para se informar sobre, o atendimento vai ocorrer normal no posto de saúde, no 
ESF-1, acha que não vamos criar tumulto, porque em seguida isso vai ser resolvido, ela 
cansou dessas palavras politicagem, que quanto pior, melhor, que uma determinada 
administração que está, a oposição é contra o crescimento, porque enquanto pior, 
melhor, “Porque eu vou crescer em cima do pior do outro”, ela acha que Amaral Ferrador 
está na hora de ter ideias que não é quanto pior melhor, acha que, quando o colega falou 
na ideia que “Ah, que vive dizendo que é o melhor, que tem que ajudar as pessoas, que 
tem que se unir para se ajudar o município”, então acha que isso é um lero que já vem 
ouvindo a tempos e acredita que não está sendo muito praticado no nosso município, 
fica de certa forma triste até, por horas dá vontade até de encruzar os braços e deixar, 
porque nós amaralenses não podemos administrar em cima da ideia de quanto pior, 
melhor para outro para poder mostrar o que faz, o que é, isso não pode acontecer, ela 
nunca trabalhou nessa Casa do quanto pior, melhor, então tem que ter bastante cuidado 
com as pessoas que são vitrine no nosso município, aquelas pessoas que são vitrine no 
nosso município, tem que ter o cuidado de ter os pés no chão para realizar uma denúncia 
da forma como feita essas 2 ou 3 denúncias, denunciazinhas, só para incomodar e para 
dar lero, porque se fosse coisa para vir para incomodar, coisas que tivesse para 
prejudicar, porque na prática, está falando na prática, nunca ninguém chegou naquele 
hospital que não tivesse uma Enfermeira, sempre teve, e ela cansou de ligar, vai falar o 
nome dela, que tem certeza que ela não vai se importar, cansou de ligar para a Adriana 
e ela lhe socorrer por telefone, a Vereadora não, socorrer as pessoas na comunidade, e 
ela fez o melhor, aquela outra que saiu, que esqueceu o nome dela, que não vai lembrar, 
teve um caso bem grave no município que ela se esforçou, coisas que ia levar 3 meses, 
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ela conseguiu em 10 dias, então acha que vem sendo feito um trabalho bom sim, pode 
ter algumas coisas de administrativo, não vai dizer que não tenha, pode ter, mas vamos 
falar em questão de saúde, hoje por exemplo se fosse chegar lá no hospital, o hospital 
estava fechado e a nossa população? E se for um de nós, daqueles 3 que denunciou, se 
chegar lá no hospital e precisar, e aí? O atendimento básico está tendo no posto de saúde, 
mas será que nós vamos ter todos os equipamentos que tem dentro do hospital no posto 
de saúde? Fica a interpretação, será que o novo tempo está querendo chegar 
administrando com o hospital fechado? Será que essa ideia de não querer o hospital 
aberto? Será que estão querendo fechar o hospital na administração anterior e já chegar 
com o hospital fechado e manter o hospital fechado e fazer um postão? Será que essa é a 
ideia? Porque será que estão denunciando, denúncias que 2 ou 3 dias creia que o hospital 
já vai estar aberto de novo, porque se for denúncia grave ele não vai ser aberto e se ela 
tiver mentindo, omitindo nesse microfone aqui, na próxima sessão ela tem a coragem e 
a capacidade de se redimir aqui, então bem triste o que aconteceu no nosso município, 
então acredita que a população deve ficar bem atenta, o unir, o acolher, que o colega João 
falou, importante uma administração que está lá, no caso, na Prefeitura, o Poder 
Executivo e o Legislativo, importante essas palavras que o colega falou, unir, acolher, 
mas será que teve isso durante esses 4 anos que ela estava sentada aqui? Será que foi 
assim? Será que agora estão fazendo uma reflexão que vão ter que unir e acolher, e 
acredita que eles têm que unirem e acolher pelo bem da população, mas será que é só 
agora que essas palavras estão surgindo? Então quer deixar essa interpretação, costuma 
ela trabalhar em cima do concreto, em cima daquilo que acredita, em cima daquilo do 
seu trabalho. Fala que, Deus abençoe a cada amaralense, que nesse momento nós 
estamos precisando de Deus na nossa vida e de mais fé, mais crença no nosso redor e 
nas pessoas que estão de vitrine no nosso município, se alguém não souber o que, que é 
vitrine, são aquelas pessoas, os Vereadores, o Prefeito, o vice-Prefeito, secretários, 
pessoas responsáveis pelas entidades, quando diz pessoas da vitrine, são essas pessoas, 
só para deixar claro, e a população, aquela parte que observa. Fala que, Deus abençoe a 
cada um, um abraço a cada um. VEREADOR MOISES ESSI: Não se fez presente nesse dia, 
pois estava em viagem para Brasília. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Não 
se fez presente nesse dia, pois estava em viagem para Brasília MOMENTO DE LÍDER: 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Não se fez presente nesse dia, 
pois estava em viagem para Brasília. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Não se fez presente nesse dia, pois estava 
em viagem para Brasília. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Dispensou. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR GILNEI 
OVICKI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Fala que, a colega numa parte acha que foi meio infeliz, ela 
praticamente afirmou que foi o novo tempo que fez a denúncia, acredita que não foi a 
sua intenção, mas no jeito que ela falou, ela praticamente disse isso, mas acredita que ela 
não queira ter dito isso, porque tem certeza que de quem representa o novo tempo não 
fez isso. Fala que, outra questão, a Vereadora sabe bem disso, inclusive eles que eram 
próprios companheiros tiveram dificuldade com o chefe do Executivo, então se não 
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houve uma harmonia nesses 4 anos, nesses 8 anos, não foi culpa da Câmara, sempre que 
a Câmara foi procurada, eles sempre sentaram e conversaram, se houve esse jogo 
truculento, quem dava um dedo para todas as quintas-feiras ter uma briga com a Câmara, 
para ter o ibope não era eles, então se Executivo e Legislativo não funcionaram nesses 8 
anos, não foi por culpa só dos Vereadores, que sabe que até com eles da base não tinha 
um bom diálogo. Fala que, a respeito do hospital, torce que realmente seja sanado essas 
irregularidades, que nem era para ter, torce que somente seja só isso, que não seja outras 
coisas que a gente não tenha conhecimento, que amanhã já esteja funcionando, como 
tem que ser, como deve ser, como deve fazer uma administração, manter as coisas de 
portas abertas e não entregar uma coisa com as portas lacradas pela Vigilância Sanitária, 
ele só ouviu atentamente também e ai às vezes, que nem diz, às vezes vão e voltam, que 
tudo é politicagem, talvez mudasse a lei, às vezes fica meio fora uns dias e muda a lei, viu 
2 funcionários públicos, num horário de expediente, mas também num programa lá e 
defendendo o Executivo, também falando sobre política partidária, sobre partido 
naquele momento na rádio e até que acha foi muito oportuno e até quer aproveitar esse 
momento também e acha que a rádio, a direção da rádio, o Clebes deveria entrar em 
contato com o pessoal da 3ª Coordenadoria e também conceder um espaço para que eles 
também explique para a comunidade, explique para a nossa sociedade, o que realmente 
está acontecendo, o porque, se foi só isso realmente, essas 3 coisas que levaram ao 
fechamento, a interdição do hospital, acha que seria uma boa deixar a sociedade 
realmente a par, já que ouviu um lado, agora ouvir o outro, que todo mundo está: “Acha 
que é isso, acha que é aquilo”, ele não tem certeza, ele não viu o laudo de infração, ele 
não sabe o que, que realmente tem ali no laudo, assim como a sociedade também não viu 
e não sabe e talvez seria hora da nossa imprensa, a rádio São José oportunizar o pessoal 
da Vigilância, da 3ª Coordenadoria de Saúde em Pelotas, de vir agora e fazer o 
esclarecimento da parte deles sobre a Sociedade Hospitalar São José, isso também 
através da imprensa, mostra que a sociedade tem interesse na instituição. Deseja uma 
ótima semana, fique todos com Deus e até a próxima segunda-feira, se Deus quiser. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
 
 

___________________________________________                          _________________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki                                                       Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
    
 
 
___________________________________________                         __________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Arimar Nunes de Freitas 
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